

石丽芳看市

## 震荡何妨 头肩底已成型

□石丽芳

五一期间一系列政策信息令市场情绪再度升温,尽管本周只有3个交易日,但沪综指还是缓步上移,站稳2400点。当然,在周三大涨后,股指出现了暂时的休整状态,似乎给人以不太踏实的感觉,不过仔细分析后可以发现,震荡也好,休整也罢,目前看并不能改变稳中有升的总体趋势。

其实对于五一期间的各类政策信息,在笔者看来,实质上并不具备能够直接刺激指数上行的动力,但问题的关键是一系列信息给市场带来的信号作用,如果我们再结合前一阶段金融改革的政策信号,可以明显感觉到管理层针对股市在做很多事情,尽管这些事情不会直接改变宏观经济运行,不会直接带动指数上行,但试图从本质上将股市运行环境净化的潜移默化的作用已经不能忽视了。

“转型”或许是形容当前市场比较恰当的字眼,如果说自股指期货设立以来,A股从单边牛市或单边熊市的一贯格局步入了涨跌跷跷板运行的常态,市场用自己的节奏进行金融资源配置的优化配置是第一个转型期的话,那么退市新政则可能会使得A股步入第二个转型期,虽然我们不能就此断定我们认知上的“大盘蓝筹股”将持续成为市场的主宰,也不能认为早已在A股根深蒂固的“重组”思维会迅速销声匿迹,但面对一个将持续“扩容”的市场,优胜劣汰必然是一个无法改变的趋势,市场会“扩容”,但资金自身会选择性“缩容”,一部分股票将会被持续“边缘化”,这种“边缘化”的过程就是一个转型的过程,也是资金合理配置自身资源的过程。虽然说“转型”无法用指数涨跌来量化,但环境的净化和个股的过滤,其本身就是一个个为市场搭建健康向上平台的过程。

回到当前市场,前期我们曾提到过,沪综指以2132点为头,以2307点为左肩区域,以2242点为右肩区域,正在试图运行成一个“头肩底”形态。尽管这个头肩底形态不是那么典型和对称,但大的形态上已经基本成型,当前股指运行在颈线区域,一旦有效突破,那么从技术上讲,上方目标就不会仅仅是前期2478点高位。

当然,也有一些分析观点认为目前市场有不少压力依旧存在,比如经济是否在二季度见底仍有很多争论,再比如当前市场量能似乎总显不足,还有热点问题、外围问题等等。

对于经济运行,其实不必时刻纠缠于何时见底,如果经济在今年总会见底的判断成立,那么究竟是二季度末还是三季度初,乃至会不会拖到三季度末见底并不重要,市场更关心的是未来,关心的是见底后能回升到什么程度。其实有心的投资者会发现,今年一季度的季报不理想,尤其是一些受到宏观经济形势影响很大的个股,其业绩的同比和环比下降都比较剧烈,但在业绩公布后,不少此类公司的股价不跌反涨,虽然这里有大盘形势向好的因素,但资金对于此类公司“业绩触底”的判断恐怕占据了更大的份额,而这种判断的基础就是宏观经济已经进入到“见底的区域”,见底时间在资金看来不重要,重要的是股价进入了安全的区间。

至于热点和量能,投资者要走出一个误区,我们对于所谓“热点”的判断往往“单日化”和“涨幅化”,就是说某个交易日涨幅居前甚至涨停的个股和板块,我们就认为是热点,只要第二天第三天在涨幅榜上找不到前一天涨停的个股,就认为热点退潮。试想有几只股票能够像当初浙江东日那样持续涨停?再试想如果大盘股、蓝筹股也动辄持续涨停,那指数会成什么样子?所以对于热点的判断不能太短视,更不能一味只把涨幅榜名单当做是判断热点的依据。上面我们说过,现在的市场已经是涨跌跷跷板运行常态化了,热点的轮换乃至休整是无法避免的,所以不能因为某个时间段没有波澜壮阔的“涨停潮”就认为热点消失。而对于量能,上面我们也说过,资金目前也是有选择性地介入个股,甚至同一板块内也不太可能出现“你涨我也涨”的现象了,所以只要整体量能维持在一个合理的水平区间就可以,目前看两个市场维持在1800~2400亿元的水平都算合理。外围市场的动态我们要关心,但现在基本不太可能成为左右A股大趋势的重要因素。

## 征 稿

本版邮箱:  
www@263.net  
www@tom.com

这是一个草根的乐园、草根的舞台,欢迎投资者踊跃投稿。

《掘金之旅》讲述投资者寻找好股票的心路历程,投资者可以用自己的语言描述获得股票“黑马”的过程,与其他投资者分享获利经验。

《股海泛舟》让投资者讲述自己的炒股故事、炒股经验,也可以谈谈炒股中的心得体会。来稿尽量以电邮形式,注明作者及联系地址。

地址:北京市西城区宣武门西大街甲97号中国证券报周末版《草根观察》

邮编:100031

平心而论,岳父在2011年的投资业绩也不是太好。2009年投资

的5万元,现如今已经浮亏到了4万多元。但是即便如此,岳父却仍然是怡然自得。细细询问之后,才知道岳父把投资当成了储蓄,只买分红率高于一年定存的银行股。如此一来,每年五六月份之后,岳父的账户上就会拿到两千元左右的分红。不但享受到了一年定存所带来的“利息”,而且还可以分享到银行业高成长的一部分股权,绝对是两全其美。

作为一位有十年经验的老股民,岳父完整地经历了两个牛市与熊市的轮回。所以对他来说,现在

的投资浮亏其实并不算亏损。因为只要等到下一个牛市到来,如今的亏损就会潜移默化中变成盈利。那么,如何才能确定下一个牛市到来?实际上,岳父基本做到了心中有数。举个例子来说,就像去年才结束的房地产牛市。当你身边所有的亲戚朋友见面就开始讨论房价,并计算着自己房产增值的时候,牛市的高峰也就到了。所以说,等到下一个A股牛市到来之后,岳父获利了结的时机也就成熟了。到时候,只要不贪得无厌,应该就可以赚上一个一两倍。

最后要说的是,用储蓄的心态,来投资银行股,还有三点需要特别注意。第一点,就是投资必须用闲钱,过河钱、救命钱、置业钱千万不能动用。否则,一旦有个风吹草动,就不得不认赔割肉。下一个牛市也就彻底等不到了;第二点,尽量远离经常配股的银行股。一旦银行股发布了配股公告,不妨进行换股操作。无需追求盈利,只要不配股、不扩大浮亏即可;第三点,心态要好,要有耐心。21世纪的第一个十年,出现了两轮牛市,第二个十年的牛市,还会遥远吗?

(益楠 整理)

平心而论,岳父在2011年的投资业绩也不是太好。2009年投资

的5万元,现如今已经浮亏到了4万多元。但是即便如此,岳父却仍然是怡然自得。细细询问之后,才知道岳父把投资当成了储蓄,只买分红率高于一年定存的银行股。如此一来,每年五六月份之后,岳父的账户上就会拿到两千元左右的分红。不但享受到了一年定存所带来的“利息”,而且还可以分享到银行业高成长的一部分股权,绝对是两全其美。

作为一位有十年经验的老股民,岳父完整地经历了两个牛市与熊市的轮回。所以对他来说,现在

的投资浮亏其实并不算亏损。因为只要等到下一个牛市到来,如今的亏损就会潜移默化中变成盈利。那么,如何才能确定下一个牛市到来?实际上,岳父基本做到了心中有数。举个例子来说,就像去年才结束的房地产牛市。当你身边所有的亲戚朋友见面就开始讨论房价,并计算着自己房产增值的时候,牛市的高峰也就到了。所以说,等到下一个A股牛市到来之后,岳父获利了结的时机也就成熟了。到时候,只要不贪得无厌,应该就可以赚上一个一两倍。

&lt;p